Université Batna 2

Socle commun Math & INF

Exercice 1 :

TD N°2

1¢"¢ année Math &INF

Module : SM1

1) Remplir le tableau suivant: (tous les nombres sont codés sur 8 bits)

Nombre

SVA

Cal

N1

N2

N3

N4

Ns

11111111

2) Calculer N2 + N3 en Cal.
3) Calculer N1 + Ns en Ca2.

4) Calculer (+74)10 + (103)10 en Ca2. Que remarquez-vous ?

Exercice 2 :

1) On définit une représentation simplifiée de la virgule flottante comme suit : un nombre fractionnaire

est représenté au total sur 12 bits :1 bit pour le signe, 4 bits pour I’exposant biaisé et 7 bits pour la

mantisse.

- Représenter X; = (+8,625)10 et X, = (—4,35)10 selon cette représentation.

- Calculer X;+ X3 et X1+ X, (effectuer les opérations en binaire).

2) Soient X3 et X4 deux nombres codés en hexadécimal selon la norme IEEE 754 en simple précision
tel que : X5 = 2AF05000 et X4 = 3E60D00O.

- Calculer X3 — X4 et X3 x X4. Donner le résultat selon la norme IEEE 754 en simple précision et

en décimal.

Exercice 3 :

- Coder le nombre (2097)10 en DCB.

- Coder en ASCII (en hexadécimal) le mot suivant : COVID-19.

- Décoder le mot suivant qui est représenté en ASCII et en hexadécimal :
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